

# ПРИЗЫВ

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета выходит  
с февраля 1935 года

6+

<http://yurga72.ru>, <https://vk.com/yurginskoe72>, <https://ok.ru/Yurginskoe72>

Среда,  
15 ноября  
2023 года

Цена –  
13 рублей 83 копейки

№ 91  
(9199)

13 ноября – Всемирный день доброты



Тысячи неравнодушных людей по всей стране помогают бойцам СВО – плетут маскировочные сети. Юргинцы не исключение

## Делать добро – несложно

ЗДЕСЬ ОПРЕДЕЛЯЮЩИМ СЛОВОМ ЯВЛЯЕТСЯ «ДЕЛАТЬ»

«В современном скоростном мире всё чаще чувства и моральные качества отходят на второй план, и доброты среди людей стало меньше», – читают в одном из интернет-изданий. Ещё два года назад согласилась бы с этим. Но не сейчас...

Добро может тихо жить с нами рядом: подбирать на улице бездомных животных, переводить ребёнка за руку через дорогу, приносить старушке продукты из магазина, мастерить и развшивать кормушки для птиц. Оно повседневное, незаметное.

Но, как показывает история, когда переживаем тяжёлое время, добро приобретает другие размеры – становится масштабным. Так происходит сейчас: второй год идёт специальная военная операция. «Тюменские студенты отправили в зону СВО усовершенствованный УАЗ», «Юргинские школьники в рамках акции «Письмо солдату» отправили письма и рисунки российским военным», «Тюменские военнослужащие установили детские площадки для ребят на освобождённых территориях Донбасса», «Ключи от машин повышенной проходимости пере-

дали бойцам тюменских подразделений» – не составляет труда сделать подборку информаций, даже по одной только районной газете. Тысячи неравнодушных людей по всей стране помогают мобилизованным: собирают продуктовые наборы, вяжут носки и маскировочные сети. А маскировочная сеть для воина, который находится на позиции, важна: она позволяет обмануть врага, спрятать позиции, под ней окопы и техника не видны с квадрокоптера.

В Юргинском районе акция по изготовлению маскировочных сетей стартовала в конце марта. На сегодня готовых маскировочных сетей – 63, из них 53 направлены в зону СВО. Эти цифры приводят лидер районного женсовета Татьяна Шевелёва и представитель регионального штаба Комитета семей воинов Отечества Татьяна Мольгавко.

– Первые маскировочные сети плели женщины из группы «Сударушка» под руководством Татьяны Мезенцевой. Как они сами выразились: для них было в радость хоть как-то помочь бойцам на передовой, – вспоминает Татьяна Шевелёва. – Что касается наполнения: первое сотрудничество было с волонтёрами «МаскСети-Уральцы», которые поставляли сети, мы же самостоятельно закупали ткань «оксфорд» на собранные средства. Первую финансовую помощь на приобретение ткани оказала Татьяна Палецких. Люди охотно откликнулись на призыв о сборе денег. В настоящее время взаимодействуем с тюменскими волонтёрами группы «Маскировка Z Тюмень».

К акции постепенно стали присоединяться серебряные волонтёры, общественные организации, включая ветеранскую и районное общество инвалидов, волонтёры культуры, коллектив Лесновского психоневрологического интерната, школьники Северо-Плетнёвской и первого

## Выборы

### Тренировка по электронному голосованию проходит в Тюменской области

Сегодня в Тюменской области стартует тестирование системы дистанционного электронного голосования.

В течение трёх дней, с 15 по 17 ноября, жителям региона, подавшим заранее заявление на портале госуслуг, предстоит поддержать Кандидата Кандидатовича Кандидатова.

«В некоторых случаях – это отличная альтернатива традиционной системе с использованием бумажного бюллетеня. Мы применяем телефон в повседневной жизни как навигатор, бумажник, телевизор, шагомер, так почему бы не использовать его также и на выборах? Убеждён, что дистанционное голосование найдёт тысячи своих сторонников среди наших земляков», – отметил председатель облизбиркома Игорь Халин.

## В стране

### С гордостью

Выставка «Россия», которая открылась на ВДНХ, вызывает гордость за страну.

Это мнение первого заместителя руководителя администрации президента РФ Сергея Кириенко приводит ТАСС. Представитель Кремля подчеркнул: для молодёжи выставка имеет особое значение, так как позволяет познакомиться не только с предметами гордости страны, но и с людьми, которые приложили к ним руку. Интерес посетителей к выставке в разы превышает ожидания организаторов.

## В федеральном округе

### Народной песне жить

В Екатеринбурге прошёл Всероссийский конкурс народно-песенного искусства имени Родыгина, сообщает Российская газета.

В Концертном зале с утра до вечера звучали лирические, плясовые, хороводные, свадебные песни, припевки, страдания, частушки и духовные стихи регионов Урала, Сибири, Кубани, Оренбургской, Ульяновской, Смоленской и других областей. В программе – мастер-классы и круглый стол для руководителей коллективов и педагогов, заключительный гала-концерт с участием Уральского русского народного хора.

## В регионе

### Маршруты для детей

В Тюменской области создадут для детей турмаршруты о предпринимательстве и энергетике, пишет ИА «Тюменская линия».

Ставку на развитие детского образовательного туризма сделают в области в 2024 году, сказал руководитель Агентства туризма и продвижения Дмитрий Пухов. «До конца 2023 года планируем завершить подготовку двух новых направлений – «Город открытый. Тюмень» по энергетике и «Предпринимательство», – заметил он. И напомнил о текущих брендовых маршрутах: «Романовы в Сибири», «Горячие термы», а также «В Сибири по своей воле».

## В районе

### Чайный сбор

Волонтёры Юргинского района активно включились в акцию «Зелень и Чайный сбор для защитников».

Летом они сушили зелень, готовили чайные наборы из ароматных трав, которые укрепляют иммунитет и насыщают организм витаминами.

Периодически представители местного отделения Союза женщин России и районной ветеранской организации передают партию сушёной зелени участникам движения ТеплоZOV72, те, в свою очередь, формируют борщи, супы, чаи, перекусы и отправляют в зону СВО.

Ольга АЛЕКСАНДРОВА

Ольга КОНОВАЛОВА  
Фото Ксении КОВАЛЬКОВОЙ

# Людмила РЕЗАЕВА: «Мои мысли постоянно были заняты работой»

**ВСЁ, ЧТО ОТДАШЬ ДЕТЯМ, К ТЕБЕ ВЕРНЁТСЯ, СЧИТАЕТ ЛОГОПЕД ЮРГИНСКОГО ДЕТСКОГО САДА**

Древнегреческий философ Сократ, чтобы подчеркнуть важность правильной и выразительной речи, произнёс: заговори, чтобы я тебя увидел. Действительно, о человеке судят по тому, как он выражает свои мысли, умеет объяснять, что ему нужно, как легко идёт на контакт. Таким образом, культура речи определяет и личную жизнь, и профессиональную деятельность, включая карьерный рост.

Поэтому так важно с раннего детства особое внимание уделять формированию грамотной речи, считает логопед Юргинского детского сада Людмила Резаева. Причём эта уверенность подкреплена работой в дошкольном образовательном учреждении в течение более четверти века.

## Волею судьбы

Людмила Ивановна признаётся: никогда не мечтала стать педагогом, воспитателем в частности, хотя с четырнадцати лет и работала каждое лето помощником воспитателя в детском саду. У подростка Люды Зеевой были другие приоритеты.

– Нравилось петь, танцевать, заниматься рукоделием. После школы выучилась на портного, прошла курсы закройщиков. Но судьба внесла свои коррективы, – рассказывает собеседница. – Начало трудовой деятельности пришлось на середину 90-х годов, когда выбора места работы не было, зарплату не платили. А в детский сад меня взяли, за что благодарила Тамару Ивановну Петухову, которая была руководителем. Здесь набиралась опыта, учились глубже чувствовать, думать. Жизнь дала возможность изнутри узнать огромный мир детства. Проработав в детском саду некоторое время, поняла – это мое! Самое интересное, что мои увлечения молодости мне очень пригодились в работе.

Уже осмысленно Людмила Ивановна получила своё первое педагогическое образование, отучившись заочно в Тюменском социальнно-педагогическом колледже на воспитателя детей дошкольного возраста с отключениями в речевом развитии. Работая в детском саду «Малышок» со своей первой группой, ясельной, поняла: воспитатель – не специалист по утилизации носов и чтению сказок малышам, это нелёгкий труд, сопряжённый с постоянным поиском чего-то нового, творческим подходом.

А затем пришло и осознание того, что необходимо постоянно совершенствоваться самой, иметь желание расти в профессии. Поэтому заочно получила второе образование – уже высшее – в Тюменском государственном университете, по профилю «начальное образование».

– На тот момент работала в коровинском детском саду, – констатирует Людмила Ивановна. И уточняет. – В «Ёлочку» перешла из «Малышка» в 2012 году по семейным обстоятельствам: приобрели квартиру в посёлке строителей, а ребёнок был до-

школьного возраста – возить его в Юрту было неудобно. Речь заходит об ответственности, которая лежит в целом на педагогах. В связи с этим собеседница вспомнила кинокомедию «Ирония судьбы, или С лёгким паром»:

– В фильме есть эпизод, когда главные герои рассуждают о своих профессиях. На repliku Жени Лукашина о том, какая на врача лежит ответственность за свои ошибки, главная героиня парирует: ошибки педагогов не так заметны, как ошибки врачей, но их последствия могут быть куда более серьёзными. Это высказывание для меня стало основополагающим принципом в воспитательной работе. Считаю, ответственность педагога-воспитателя тоже велика.

## Повышая профессиональный уровень

Третий год, как женщина вернулась в «Малышок». Уже логопедом – согласно полученной в колледже квалификации «воспитатель логопедической группы», плюсом пройденные накануне соответствующие учебные курсы. К тому же, вузовский диплом, предполагающий работу педагога начальных классов.

В светлом кабинете первого этажа идёт занятие. Людмила Ивановна громко проговаривает звуки и слова – такая методика применяется для выработки произвольной речи. Она знает, как предупредить отклонения речевого развития и помочь ребятам преодолеть существующие проблемы.

Ребёнок овладевает речевыми нормами, узнаёт новые слова – тем самым расширяет лексический запас – прежде всего дома, общаясь с мамой-папой, бабушкой-дедушкой, старшими братьями-сёстрами. А часто ли взрослые задумываются над этим?

– При общении с ребёнком следует говорить правильно, не торопясь, ясно и чётко выговаривая звуки. Если взрослый говорит торопливо, громко, раздражающим тоном, это скажется и на детской речи. Если при чтении книг встречаются незнакомые слова,



Перед началом занятий логопед проводит дыхательную гимнастику с использованием коктейльных трубочек

их необходимо объяснять, – даёт советы Людмила Резаева. – Ни в коем случае нельзя уподоблять речь детскому лепету, применяя уменьшительно-ласкательные суффиксы. Как не стоит ускорять ход естественного речевого развития, чем порой грешат родители, перегружая детей занятиями. Игры, упражнения, речевой материал должны соответствовать возрасту.

Говорим о том, что количество детей с речевыми нарушениями растёт из года в год. Причина: мы перестали разговаривать друг с другом, ребёнку с ранних лет даём смартфон – это общая проблема современного информационного мира. Исправлять же ситуацию приходится специалистам.

## Жить профессией

– Мои мысли постоянно были заняты работой, воспитанниками: вот этот танец надо танцевать; в этом конкурсе надо участвовать, вот таких снеговичков приклею на окна в виде украшения; а ещё надо провести мастер-класс для родителей, – перечисляет Людмила Ивановна. – Всегда старалась активно участвовать в жизни детского сада: показывала открытые занятия, проводила утренники, консультации для воспитателей.

Знакомить малышей с многообразием мира, чтобы впоследствии, когда придёт пора делать выбор, они могли с полной ответственностью, зная себя и свои возможности, избрать для себя стезю – такова её педагогическая философия. Жить в гармонии с собой, развивая творческие способности, расти духовно, быть лучше, уважать себя и других – таков её жизненный принцип.

– Уверена, сделала правильный выбор. Подтверждение тому – счастливые лица детишек, слова благодарности от родителей. Касается это работы и воспитателя, и логопеда, – резюмирует она. И добавляет: – Приятно, когда твою работу положительно оценивают.

Что касается признания, свою ценность имеют грамоты и дипломы. Так, Людмила Резаева дважды награждалась в рамках районного конкурса «Педагог года»: в номинации «Воспитатель года» один раз была победителем, второй раз – призёром. Имеет Грамоту отца образования за многолетний и добросовестный труд. Благодарственное письмо депутата Тюменской областной думы и Диплом региональной методической выставки-конкурса «Современная образовательная среда детского сада и семьи», где получила приз зрительских симпатий в номинации «Авторское дидактическое пособие».

## ПРЕСС-ОПРОС ДЛЯ ЛЮДМИЛЫ РЕЗАЕВОЙ

– В педагогике случайный человек не задерживается. Согласны с этим?

– Безусловно. Такой человек просто не сможет жить в этом состоянии. Вспоминая цель случайных событий, вследствие которых пришла работать в детсад, понимаю: не я выбрала профессию, а профессия выбрала меня. Я не работаю воспитателем – я живу воспитателем!

– Считается, профессия воспитателя необычна. В чём, на Ваш взгляд, особенность?

– В универсальности. Надо уметь шить, мастерить, играть, танцевать и петь, много знать – чтобы быть интересной для воспитанников. Перед воспитателем стоит непростая задача: научить ребёнка воспринимать и понимать всё прекрасное – природу, музыку, поэзию.

– Ваш девиз в профессии?

– Скажу словами Сократа: в каждом человеке – солнце, только дайте ему светить.

Ольга КОНОВАЛОВА  
Фото Ксении КОВАЛЬКОВОЙ

**Приходи служить по контракту**

**Ежемесячные выплаты от 204 тысяч рублей**

**Единовременная выплата 295 тысяч рублей**

195 тысяч рублей от Минобороны РФ  
100 тысяч рублей от Тюменской области

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

службапоконтракту72.рф

8 (3452) 79-19-05  
117

# Юные техники познают мир

«КВАНТОРИАНСКИЕ КАНИКУЛЫ» ДЛЯ БУДУЩИХ УЧЁНЫХ

Осенние каникулы завершились. У одних ребят остались приятные воспоминания от слёта активистов РДДМ, у других – от совместных поездок с семьёй и праздников. А участники обучающей смены детского технопарка «Кванториум» с удовольствием делятся впечатлениями о проведённом времени в областной столице.

Детский технопарк «Кванториум» на базе Дворца творчества и спорта «Пионер» распахнул свои двери навстречу юным техникам. Несколько дней ребята посещали мастер-классы, ходили на экскурсии, писали проекты и весело проводили время в компании сверстников.

От нашего района обучающую смену посетили участники академии конструирования Богдан Шарипов, Роман Барнёв, Матвей Койносов и Стас Сушеница под руководством педагога Центра развития детей и молодёжи «Лидер» Елены Егорочкиной.

Программа была насыщенной. В первый день детей разделили по отрядам, каждый из которых представлял своё направление – альтернативная энергетика, промышленный дизайн, беспилотные аппараты и информационные технологии, после чего прошло красочное открытие мероприятия, и все разошлись по своим секциям.

В это время с руководителями занимался психолог.

– Основной темой стала гимна-

стика ума, – рассказывает Елена Николаевна. – Нам показали упражнения, которые можем применять в работе с детьми.

После ужина ребята, уставшие с дороги и получившие заряд эмоций на занятиях, вместе с педагогом отправились на прогулку.

Второй день прошёл более насыщенно. Начался он с ритмической гимнастики – полезной для здоровья, это помогло проснуться и размяться перед предстоящей экскурсией на стеклопарный завод «Стеклотех».

Как на любом предприятии, первое, что необходимо, – пройти подробный инструктаж по технике безопасности и получить необходимые средства защиты, в данном случае маски, яркие жилеты и каски. Юным исследователям рассказали о технологии изготовления стеклянной посуды и даже разрешили взять с конвейера бутылки на память.

Руководители тоже проводили время с пользой – для них организовали экскурсию в аэропорт «Рощино».

После обеда вновь занятия.



Юные юргинцы вместе с педагогом Еленой Егорочкиной стали участниками обучающей смены

Каждая команда ранее выбрали проект, который будет защищать в конце смены. Так как группы разновозрастные (от 11 до 17 лет), подготовкой занимались участники постарше, а младшие товарищи им во всём помогали.

Плодотворная работа всегда требует хорошего отдыха. Шоу иллюзионистов братьев Ибрагимовых стало достойным вознаграждением за старания.

Событие третьего дня – посещение Молодёжного театра имени В.С. Загоруйко «Ангажмент». Рэп-драма «Март и

Слива» поднимает важные темы подростковой жизни. Когда ты никому не нужен в мире вечно занятых взрослых, легко стать жертвой. И на примере главного героя, Славы, называющего себя Сливой, ярко показан подобный пример, отсылая зрителей в то время, когда «группы смерти» унесли жизни многих детей, попавших под влияние нереализовавших себя в обществе людей и отчаянно пытающихся бороться с действительностью.

Актёры активно взаимодействовали со зрителями, тем самым дав им прочувствовать трагедию главного героя. Иммерсивные спектакли всегда запоминаются лучше, ведь из разряда наблюдателей ты становишься непосредственным участником событий, а значит, и сюжет воспринимается острее, ярче.

По окончании спектакля дети запустили самолётики с памятками о том, как вести себя, если чувствуешь одиночество и не знаешь к кому обратиться.

А ещё ребят ждал боулинг, в котором юргинцы тоже отличились. Бодрые и отдохнувшие все вернулись к занятиям – дописывая проекты.

Фестиваль кейсов и решений «КвантоФест» подвёл итоги пребывания в «Кванториуме». Событие транслировалось в онлайн-режиме на все территории области. Для многих мероприятие стало возможностью проявить себя в проведении мастер-классов, тем самым закрепить полученные знания, и защитить уже готовые работы.

– И мне, и детям очень понравилось, – подводит итоги Елена Егорочкина. – Программа интересная, насыщенная, мы с пользой провели время.

Мария ЗОЛОТАРЕВА  
Фото из архива  
Центра «Лидер»

## Юрга спортивная

# Лучшие из ветеранов спорта

## ПРОШЁЛ ЗАВЕРШАЮЩИЙ ЭТАП СПАРТАКИАДЫ

В Юргинском состоялся второй этап межрайонной спартакиады ветеранов спорта. За победу боролись представители Голышмановского городского округа, Аромашевского, Бердюжского, Омутинского и Юргинского районов.

В спорте статус ветерана женщины получают уже в 35 лет, а мужчины – в 40.

В этот раз спортсмены собирались для того, чтобы узнать, кто лучший в волейболе и шахматах.

На торжественном построении участников приветствовала директор спортивной школы «Кристалл» Ирина Сабитова. Поздравила всех с Днём народного единства. Пожелала красивой и запоминающейся игры.

Соревнования по шахматам состоялись в спортивном зале первого корпуса Юргинской школы, на двух столах по три участника от команды. Ближе к концу турнира партии проходили более напряжённо, до последнего сохранялась интрига: кто же победит? И в итоге были определены лучшие – Кали Капаров, Светлана Яковлева (Бердюжский район), Алексей Цыганок (Юргин-

ский район).

В командном зачёте на первую ступень пьедестала поднялись бордюжцы, на втором месте – юргинцы, а бронза у омутинцев.

В волейболе среди мужских и женских команд встречи прошли одновременно на двух площадках. Перед началом игры в зале стало очень оживлённо. Зрительские места занимали болельщики, команды проводили разминку, а капитаны давали наставления и советы игрокам.

С первых минут разразилась нешуточная борьба за первенство. Участники не давали мячу коснуться пола на своей площадке. Каждая игра была напряжённой, спортсмены старались не допустить ошибок, применяли мощные и точные подачи, обманные ходы.

Ксения КОВАЛЬКОВА  
Фото автора



На волейбольной площадке

Момент шахматного поединка

## Безопасность

# О простых правилах защиты от огня

## ВАЖНО ИМЕТЬ ДОМОВОЙ ИЗВЕЩАТЕЛЬ

Что касается бытовых пожаров – с установлением холодной погоды их риск возрастает.

Во избежание несчастных случаев важно соблюдать простые правила пожарной безопасности: не курить в помещениях и не выбрасывать тлеющие окурки, не оставлять работающие электроприборы без присмотра, свести к минимуму использование открытого огня. Об этом периодически через нашу газету напоминают сотрудники МЧС. С первого марта текущего года вступили в силу требования, внесённые в Правила противопожарного режима. В них речь идёт в том числе об обязательной установке автономных дымовых пожарных извещателей в жилье всех категорий многодетных семей и граждан, нуждающихся в социальной поддержке. Оснащением такими приборами квартир и домов социально незащищённых граждан в районе занимается Комплексный центр социального обслуживания населения.

– Прибор заблаговременно оповещает жильцов и помогает предотвратить трагедию, – приводит аргумент в пользу установки извещателя директор КЦСОН Оксана Кугаевских. – В рамках предпринимаемых мер по пожарной безопасности мы в течение всего года в результате социального патронажа и межведомственных рейдов выявляем семьи, у которых есть проблемы, например, печь в неудовлетворительном состоянии, нет предтопочного листа, не хватает дров, электропроводка в неисправном состоянии. Более активно занимаемся этим с конца сентября. Делая акцент на малоимущих граждан, оказываем материальную помощь. Обращаем внимание на пожарные извещатели – чтобы были в наличии и исправные. Каждый год приобретаем их за счёт средств областного бюджета, бюджета главы района. В первую очередь оснащаем извещателями семьи так называемой группы риска, в том числе малоимущие многодетные, семьи, состоящие на учёте в банке данных, находящиеся в трудной жизненной ситуации, семьи военнослужащих, находящихся в зоне специальной военной операции, и одиночно проживающих граждан, имеющих небольшой доход. По возможности обеспечили данным средством оповещения всех нуждающихся из перечисленных категорий.

Надо заметить, существует личная ответственность: хозяин дома сам должен строго соблюдать касающиеся дымоизвещателя требования. Если после пожара будет установлено, что он не смонтировал извещатель или не обеспечил его исправность, что повлекло гибель людей и потери, то в рамках уголовного расследования данное обстоятельство может повлечь ответственность. Чтобы этого не случилось, специалисты социальной службы и пожарные настоятельно рекомендуют периодически менять в извещателе батарейку, раз в квартал – аккуратно пылесосить.

– Мигающий датчик говорит об исправном состоянии, а двойной звуковой сигнал – о том, что садится батарейка, – уточняет Оксана Владимировна. – В однокомнатной квартире достаточно одного аппарата. Он оповещает о задымлении громким тональным сигналом, который могут услышать даже соседи за стеной. И это является большим плюсом, ведь часто гибель и травмирование происходят в ночное время, когда люди спят и поздно обнаруживают возгорание.

Ольга КОНОВАЛОВА

## Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области

<b>Главный редактор</b> <b>Г.В. НИЯЗОВА</b>	<b>Издатель:</b> Автономная некоммерческая организация <b>«Информационно-издательский центр «Призыв»</b> Адрес издателя: 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. <b>Звоните:</b> главный редактор – 2-37-88; ответственный секретарь – 2-46-89; отделы редакции – 2-46-89; бухгалтерия – 2-37-04; по вопросам размещения рекламы и объявлений – 2-49-85; редакция радиоканала – 2-46-89; редакция телеканала – 2-39-00.  Отпечатано в АНО «ИИЦ «Красное знамя». 625031 г. Тюмень, ул. Шишкова, 6. Тираж 1380. Заказ № 2615	Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01409 от 22.12.2016 г.  Электронный набор и вёрстка АНО «ИИЦ «Призыв».  Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений и рекламы ответственность несёт рекламодатель. Редакция знакомится с письмами читателей, оставляя за собой право не вступать в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
<b>Учредитель:</b> Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. 625004 г. Тюмень, ул. Володарского, 45	<b>Адрес редакции:</b> 627250 Тюменская область, с. Юргинское, ул. Центральная, 49. выходит 104 раза в год по средам и пятницам. Объём – 1 печатный лист формата А2 Подписной индекс 54356	<b>6+</b>